



春秋(秋)常服

# 城管制服标志年内全国统一

## 设计样式发布,突出以人为本、服务为先的价值导向



标志标识 领花和臂章

据新华社电 住建部城市管理局局长王早生16日说,我国近日发布了城市管理执法制服和标志标识的设计,到2017年年底前将实现全国执法制服

和标志标识统一。据介绍,城市管理执法制服和标志标识的设计,突出了以人为本、服务为先的价值导向,行业特点鲜明。服装颜色为藏青色及天空蓝色,搭配金色标志。服装功能主要考虑适应城市管理执法工作场所多在户外、街头的实际,便于执勤活动。

标志标识的设计采用了国徽、人字飘带、盾牌、牡丹花、橄榄枝等元素。国徽象征国家,以飘带组成“人”字代表人民,体现了为人民管理城市的理念,盾牌象

征依法行政,牡丹花和橄榄枝组成装饰图案,表示城市让生活更美好,五朵牡丹花表示构建责任明晰、服务为先、管理优化、执法规范、安全有序的城市管理体制。制服及标志标识文字统一使用“城市管理执法”字样,表明着装队伍身份。城市管理执法队伍统一着装,绝不仅仅是“换个形式”,更不是福利待遇,其根本目的是要通过统一服装制式,进一步推进规范执法、文明执法,更好地为城市发展和民生服务。



短袖制式衬衣

### 调查进展

实施暗杀的6名嫌犯是受雇于人的临时刺客组合,作案手法很外行

金正男遗体无明显外伤,脸部表面呈鲜红色,疑死于剧毒氰化物

### 线索

#### 遗体无明显外伤 死于氰化物中毒?

协助进行金正男尸体解剖的法医发现,遗体并没有明显外伤,种种迹象显示,很大可能是死于氰化物中毒,窒息而亡。“氰化物毒性非常猛烈,无论是皮肤上的碰触或者服入,30分钟内如果没有获得正确治疗都可以造成死亡,而昏迷、窒息都是氰化物中毒最独特的症状。”法医发现金正男遗体的脸部皮肤表面呈鲜红色,这也是氰化物中毒的症状。警方表示,“氰化物不是一般毒药,属于剧毒氰化物,只需很小分量即可致人死亡,只要一不小心,杀手自己也会随时送命。”相关数据显示,人体只要吸收了25毫克,几分钟至1小时之内即可致命,而吸收了6毫克即会出现呕吐、皮肤发红、呼吸困难等症状。

#### 滥用社交网络 招致杀身之祸?

据马来西亚媒体报道,金正男遇害后,其facebook与私生活也被挖出来。金正男身份特殊,但在社交网络上公开隐私,恐是其被害原因之一。金正男的facebook名称并未使用本名,头像是一只松鼠,里面有多张他过去在澳门的照片。他将facebook隐私设定为公开,外人可以随意浏览他的生活照,但没有公开贴文或评论。

金正男曾在莫斯科法国学校与瑞士国际学校就读,脸书内可见他用法语跟好友沟通。长期观察朝鲜的媒体指出,金正男并不介意被公众看到,5年前即便受到朝鲜政府的威胁,仍会在facebook发布照片。韩国前情报部门官员指出,金正男除了用facebook,也用一般电子信箱与他人联络,“我认为他有点轻率,才导致这次预料之外的暗杀”。

本组文/图 综合新华社、中国日报、凤凰网报道

## 马来西亚警方认定金正男遇害是谋杀案 行刺的两名女嫌疑人已落网

### 一女掐颈 一女喷毒

# 菜鸟杀手5秒作案



金正男遇害示意图。

2月13日金正男同父异母的哥哥金正男在马来西亚遇害。昨日,案情有了更多的细节和进展。

据马来西亚媒体披露,在2月13日上午8时50分左右,案发时金正男是单独一人在自助登机柜台排队,当时他身穿深色polo上衣,突然两名女子一前一后出现,一人由后以手臂掐颈将金正男制伏,另一人则朝他的脸部喷射不明液体,随后便匆匆离去,全程不超过5秒。到2月13日上午11时,金正男的状况已经很糟糕,从机场诊所转送布城医院中途宣告身亡。

#### 女嫌犯自称夜店公关 为100美元杀人

马来西亚警方表示,正在以谋杀案的角度展开调查,两名出现在机场监控录像画面上的女性嫌疑人分别于15日和16日被逮捕,两人分别持有越南和印度尼西亚护照。16日被捕的嫌疑人名叫“西蒂·艾莎”,1992年2月11日出生于印尼西冷。据悉,她是一名夜店女公关,自称神秘男子给了她100美元,邀请她拍摄恶搞短片。她最近才认识其他男女嫌犯,对其他事情都不知情。马来西亚雪兰莪州雪邦地方法院16日已经批准对两名嫌疑人羁押7天,以协助调查。此外,警方还逮捕了第二名嫌疑人的男友。此人为马来西亚籍,现年26岁。

#### 朝驻马大使馆 要求归还死者遗体

朝鲜驻马来西亚大使馆已经要求马方归还死者遗体。马来西亚副总理扎希德16日表示,金正男的遗体将会在完成解剖及调查工作后,依据外交程序由家人领回运回。



事发机场。

### 事发过程

#### 中招

13日上午8时50分左右,金正男单独一人在自助登机柜台排队,突然两名女子一前一后出现,一人由后以手臂掐颈将金正男制伏,另一人则朝他的脸部喷射不明液体,随后便匆匆离去,全程不超过5秒。

#### 求助

两名女子行动后随即分头离开,金正男感觉脸部不适,闭路电视的画面拍到他曾到厕所洗脸,但是随后似乎感到剧痛,他被迫折返到一旁的亚航客服柜台,向女客服人员求助。

#### 身亡

接近13日上午9时,金正男被带到机场警亭,之后再回到机场诊所接受治疗。直到13日上午11时,金正男身体情况变得很糟糕,从机场诊所转送布城医院中途宣告身亡。

### 说法

#### 情报局警员: 女嫌犯作案如同演真人秀

警方目前已认定此案为一宗有策划的谋杀案,警方目前是朝着有外国特工涉案的方向调查,因此也会通过情报单位搜集相关数据。他说,当局绝对有理由相信由于死者的身份特殊,无论是在幕前或幕后,就是外国特工在策划此案。

#### 凶手是受雇刺客

马来西亚警方初步确定,包括落网的2名女嫌犯,以及在逃的4名男子,均是刺客,而非隶属某国情报单位的特务。警方相信,6人是由一组受雇刺客所组成的临时组合。这些人极可能曾经接受训练,但并不直接隶属任何情报单位。此案的幕后指使者身份,只有在6人落网后才能得知真相。

马来西亚情报局警员指出,两名女嫌犯作案手法如同“菜鸟”,她们很可能只是被利用或唆使,本身真的不懂是出手去杀人;而且杀害对象还是一名国际性人物。而且使用氰化物杀人,她们自己却没有防范,只是戴上手套就行事,口罩、防护服都没有,分分钟会自己中毒送命。这种迹象说明,她们两人不是“专业的”。

#### 策划者未露真容

这名资深警员说,情报特工或者国际杀手,不应该如此“任性”,而且她们作案时以真面目示人,也没有特别选择可以避开闭路电视的角度,反而全程都被闭路电视一一拍下,如同在上演真人秀。他说两人在离开时,搭乘出租车直接回到自己下榻的酒店,这也不是一般杀手的做法,因为如同在告诉警方如何去捉她们。

无论如何,他相信策划此案的肯定另有其人,而且也很精明,全程不曾露出真脸,甚至还扮女裝现身,混淆警方的调查工作。

## 中国今年计划发射6颗通信卫星 高铁或实现网络覆盖

本报讯 据中广网报道,2017年,我国计划发射实践十三号、中星9A、实践十八号等6颗通信卫星。其中,实践十三号将于今年4月发射。目前,全球范围内由我国制造的在轨运行的通信卫星多达24颗。

随着我国新一代通信卫星技术的提升,在完成广播电视信号传输任务的同时,未来利用通信卫星覆盖,在飞机机舱内、高速运行的高铁上,甚至偏远山区,便捷上网将成为现实。

今年4月,实践十三号卫星将首先由长征三B运载火箭在西昌卫星发射中心发射。实践十三号卫星副总师王敏介绍,实践十三号是我国首颗高通量通信卫星。高通量卫星的“通”,是通信的“通”,同时也叫高通量卫星,意思是通信容量比以往卫星有一个、两个数量级的跃升。最高通信总容量超过20Gbps,超过了之前我国所有研制的通信卫星容量的总和。

## 新版高校学生管理规定发布 健全休学创业弹性学制

据新华社电 教育部16日颁布了新修订的《普通高等学校学生管理规定》,与2005年开始实施的原规定相较,新规定更加突出立德树人要求和以学生为本的理念。

针对近年来学生创新创业的热潮,新规定提供了制度保障。规定提出,健全休学创业的弹性学制,新生可以申请保留入学资格开展创新创业实践,入学后也可以申请休学开展创业;对休学创业的学生,可单独规定最长学习年限,并简化了休学批准程序。建立更加灵活的学习制度,规定学生可以多种方式学习,包括申请跨校辅修专业或修读课程,对参加学校认可的开放式网络课程学习明确了学生学分积累和认可制度;规定参加创新创业等活动,可以折算为学分,计入学业成绩,鼓励学校建立创新创业档案、设置创新创业学分。

## 对求助信息审核把关不严 “轻松筹”被民政部约谈

据新华社电 民政部社会组织管理局16日约谈轻松筹平台相关人员,就其存在个人求助信息审核把关不严、对信息真实客观和完整性甄别不够等问题要求其立即整改,做好信息审核和风险防控工作。

据民政部社会组织管理局介绍,轻松筹平台(北京轻松筹网络科技有限公司)是民政部遴选指定的慈善组织互联网公开募捐信息平台之一。近日,该局接到了轻松筹平台公开募捐信息发布不规范、个人求助信息审核把关不严格等违规问题举报。

民政部社会组织管理局16日约谈了轻松筹平台相关人员,要求其对于个人求助信息加强审核甄别及责任追究,切实做好风险防范提示,避免公众将个人求助误认为慈善募捐。

## 受贿超亿元 最高法原副院长 奚晓明被判无期

据新华社电 2017年2月16日,天津市第二中级人民法院公开宣判最高人民法院原副院长奚晓明受贿案,对被告人奚晓明以受贿罪判处无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产;对奚晓明受贿所得财物及其孳息予以追缴,上缴国库。奚晓明当庭表示服判,不上诉。

经审理查明:1996年至2015年,被告人奚晓明先后担任最高人民法院经济审判庭庭长、民事审判第二庭庭长、审判委员会委员、副院长期间,利用职务上的便利或者职务和工作形成的便利条件,为相关单位和个人在案件处理、公司上市等事项上提供帮助,认可其亲属收受以及本人直接收受相关人员给予的财物共计折合人民币1.14596934亿元。

## 美劳工部长人选 宣布放弃提名 特朗普政府再遭打击

据新华社电 被美国总统特朗普提名为劳工部长的安德鲁·普兹德,因提名通过无望于15日宣布放弃提名。

“经过仔细考虑,并与家人商量后,我放弃劳工部长的提名。”普兹德当天在一份声明中说。

普兹德还表示:“虽然我不会在这届政府中任职,但我完全支持总统和他合格的团队。”

普兹德是CKE集团首席执行官,该集团旗下有多个快餐连锁品牌。他接受特朗普提名之后,不断有和他相关的负面新闻爆出,令他陷入争议。

有美国媒体报道,普兹德曾雇非法劳工作为家政人员,并涉嫌对前妻实施家庭暴力等。多名共和党参议员表示难以接受这些丑闻,不会在参议院投票中支持他,令他的提名丧失通过的希望。

普兹德放弃提名是对执政尚未满月的特朗普政府又一新的打击,也凸显白宫和国会裂痕日益加剧。此前被提名为教育部长的德沃斯就遭到两名共和党参议员反对,仅以51比50的优势惊险通过提名。



普兹德。

## 考古人员公布南昌西汉海昏侯墓考古进展

# 刘贺临终前疑进食剧毒香瓜子

本报讯 据央视报道,南昌西汉海昏侯墓的考古发掘工作一直备受关注。近日,央视科教频道播出纪录片《2017考古进行时 海昏侯大墓考古发掘现场》,将海昏侯墓主棺的考古发掘成果对外公布,片中考古人员还公布了刘贺墓主棺内的一些珍贵资料。

#### 采用薄荷醇提取出384片琉璃席块

在海昏侯刘贺的主棺内,考古人员发现了琉璃席,并采用最新的纯天然薄荷醇提取技术,对文物和环境做到了损害最低。据介绍,薄荷醇室温下是固体,将它熔融并且固化后,可以将脆弱的文物临时固形,方便搬运。之后再通过通风或加热将薄荷醇去除,便可以保证文物的保存。经过梳理查看,考古人员发现琉璃席共有32

排,每排12片,一共384片琉璃席块。揭去上面琉璃席,下面便是黄澄澄的金饼。棺内铺金饼,这在中国历史上绝无仅有,考古专家认为刘贺一直梦想着恢复他的诸侯王身份,这样他就可以回到长安,于是便准备了这些黄金作为耐金(诸侯向皇帝缴纳的供金,作祭祀用),可是汉宣帝却并没有恢复他诸侯王的身份。所以,最后刘贺去世之后,这些黄金便埋进了他的坟墓。

#### 是否因腹中香瓜子致死仍无定论

《汉书》对刘贺死亡的记载只有“后暴”二字,给后世留下无限想象空间。令考古人员惊讶的是,在刘贺的食道、胃部和肛门部位,都有瓜子形状的东西。考古人员买了些南昌本地香瓜对比,发现它们的外形基本一致。南昌地区香瓜七月成熟,如

果这些东西真的是香瓜子,便可以做出这样的论断:刘贺死在七月,临死前一直在吃香瓜。然而刘贺临终居然大嚼香瓜,而且不止一个,一直吃到断气,这似乎也不太可能。

考古队员查阅资料,发现前些年在江西发掘的靖安大墓中,墓中随葬的部分女子胃部也有这样的香瓜子和一些结晶体。经查,女子胃部的香瓜子有剧毒,结晶是毒素所致。巧合的是,考古队员在刘贺的棺内也发现了类似的结晶体。



海昏侯刘贺主棺考古发掘现场。考古人员发现了琉璃席,下面便是黄澄澄的金饼。